



峡谷漂流 水上乐园 岩洞探幽

汾河二库成为暑期打卡地

“这里太凉快了！”7月23日，太原市汾河二库水利风景区，不少游客边游玩边赞叹。今夏暑期，受疫情防控影响，不少家长带孩子出游选择省内周边，“城郊游”便成了不少家庭的选择。近在城郊的汾河二库因为拥有众多特色水上夏日主题旅游项目，深受学生和家长的喜爱，一时成为暑期打卡地“宠儿”。

撑一片天幕、支一顶帐篷，约三五好友，或全家围坐，伴着山川河湖，悠然嬉笑闲谈……在汾河二库，随处可见草坪空地搭起帐篷天幕，人们临湖而居；大人坐在天

幕帐篷下，喝茶品茗，孩子们则在家人的带领下光脚戏水。欣赏着这里的青山绿水，体验着露营、漂流项目带来的乐趣，品味着江南渔家生活，市民张先生开心不已。他呼朋唤友，带着3个家庭在此玩得不亦乐乎，流连忘返。

汾河二库水利风景区位于太原市西北30公里处，总面积25平方公里，水域面积5平方公里，林草覆盖率90%，是一家集现代工程、高峡平湖、古寺山泉、农家田园于一体的水利风景区。景区拥有全国重点文物保护单位千年古刹悬泉寺，还有颇

具特色的岩洞听泉景观。利用天然地理地貌优势，景区推出了峡谷漂流、高空玻璃栈道漂流、水上主题乐园、游轮游览、竹筏荡舟、岩洞探幽等游客青睐的体验项目。峡谷漂流河道长4.6公里，落差近15米，漂流时长约1小时左右。沿途翠柳苍松，山花漫野，可观蜜蜂、蝴蝶、蜻蜓飞舞，可看水草在河底招摇，可顺溪水飞流而下。太原市民王女士惊叹，汾河二库给了她太多的惊喜，没白来。

大坝坝顶有个水情教育基地，展厅展示有水现状、水政策、水法规、水常识、水科

技、水文化等内容，可观看、互动、体验的“授课”方式吸引了一众孩子。“汾河二库之旅，让我增长了不少节水护水知识，这是父母送给我最好的毕业礼物。”山西省实验小学的学生陈佳荣高兴地说道。

日前，山西文旅集团发布山西十大露营打卡地，汾河二库位列其中。作为太原城郊户外旅游的热门首选地，该景区自今年4月30日开放以来，截至目前，已累计接待游客近10万人次，为太原市的旅游复苏增添了活力。

记者 张国英 通讯员 雄飞

买药 买菜 打扫家

社区贴心照顾九旬老人

本报讯(记者 韩睿 通讯员 崔雪梅 文/摄)“7个月了，孩子们一直帮我买药，买生活用品，打扫家……真的是非常感谢前进路南社区。”7月23日上午，面对记者的采访，高龄独居老人张兰香不断地表达对社区的感激之情。

记者采访了解到，家住前进路南段33号院煤气化大西区6号楼的张兰香，是一位90岁高龄的独居老人。多年前，她的老伴和儿子相继去世，只有一个孙子，也是一年中偶尔回来看望她一下，平时老人就是自己独居。多年来，张兰香一直都是前进路南社区的重点照顾对象，负责老年工作的社区干部田艳霞经常上门走访，了解她的现状和需求，及时给予帮助。张兰香患有高血压、心脏病等多种疾病，之前都是自己下楼买药。今年年初，家门口的社区卫生服务站搬走了，老人的腿脚也开始出现问题，行动不便，于是买药和购物都成了难题。得知这一情况后，田艳霞和网格员李超两人自发和老人结对子，轮流上门给老人买药、买生活用品，帮老人打扫家，陪老人

人聊天，几乎“包办”了张兰香生活中所有急难事，这样的贴心服务已经持续了7个多月。

7月23日，记者随田艳霞、李超来到张兰香老人家中，只见50多平米的房间收拾得整整齐齐、干干净净。两人搀扶着老人从床上挪下来，与记者交流中，老人欣慰地说：“说起社区的这些孩子们，我的感谢话真是多得说也说不完。前年，我生病住院，社区干部轮班到医院陪护我，让我这个孤独老人，感受到儿女般的关爱。逢年过节，他们总是拎着大包小包来看我，又是送米又是送面。疫情期间，孩子们担心我吃不好饭，每天给我送饭、送菜。前两天天气炎热，见我头发长了，他们又专门请了理发师上门给我修剪头发。我真是幸福，活这么大岁数，还能有这么多人关心我照顾我……”

采访中，邻居李大姐闻讯而来，她说，“好几次我看他们往返社区卫生服务站和药店，为张奶奶买药，身边有这样好的社区工作人员，我们心里也暖暖的。”



夏季开窗睡觉小心患上面瘫

本报讯(记者 刘涛 通讯员 马剑茹)夏季天气炎热，很多人贪图凉快，有晚上开窗睡觉的习惯。但就是这开窗睡觉，把李先生害惨了。前不久，李先生因开窗睡觉结果患上面瘫。7月23日，北京大学第一医院太原医院(太原市中心医院)神经内科汾东二病区主任温超提醒，夏季是面瘫高发期，夜晚莫开窗睡觉，小心患上面瘫。

每年夏天，李先生都喜欢晚上开窗睡觉，从来没有因开窗睡觉出现任何不适。就在前几日，李先生早上起床洗漱刷牙时发现口水不自主地从右侧嘴角流出，且右眼闭合不紧。吃饭时，妻子发现其嘴向左歪。当日下午李先生右眼开始出现流泪症状。于是，他前往北京大学第一医院太原医院(太原市中心医院)神经内科就诊。经检查，确诊为特发性面神经麻痹。

温超介绍，特发性面神经麻痹，又称“面神经麻痹”，就是百姓常说的“面瘫”，是茎乳孔内面神经非特异炎症所致急性单侧周围性面神经麻痹。多在受凉或上呼吸道感染后发病，发病机制涉及神经水肿、压迫、缺血等。主要表现为患者一侧的面部肌肉无力、瘫痪，味觉减退，听觉过敏或耳后疼痛，耳部及面部皮肤感觉障碍甚至继发结膜或角膜损伤，部分患者会经历复发，有严重的后遗症，甚至需要整形或手术干预，严重影响生活质量。“如一旦发生面部神经麻痹，要及时到正规医院就诊，以免延误最佳治疗时间。”温超提醒。

噪音引发矛盾 三方协调化解

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 陈曦)邻里因噪音问题发生纠纷并报警。民警调解后，双方再次发生争执。7月21日，在民警、律师、社区网格员的共同调解下，双方终于握手言和。

7月21日下午，上马街二社区网格员常亚南接到派出所民警电话，上马街27号院两户人家发生矛盾纠纷，希望网格员一

起出面调解。常亚南来到现场后得知，两户居民分别住在3层和4层，因噪音问题闹得不可开交，民警此前就因此事做过调解。这次，3层居民又反映楼上住户每天定时发出较大响声，还导致屋顶墙皮脱落，影响生活。常亚南深入了解发现，实际情况并不像对方所说那么严重，主要是因为双方言语过激导致矛盾加深。随后，网格员

陪同两户居民来到派出所，民警也请来律师。律师了解情况后，分别指出两家人存在的问题，常亚南也苦口婆心地劝说调解，最终双方都作出让步。楼上居民表达歉意，并承诺今后一定注意，不发出大的响动，而楼下居民则表示会注意沟通方式。看到双方握手言和，常亚南表示，远亲不如近邻，希望大家一起努力，共同创建和谐社区。



上周结果反馈

①7月11日市民咨询迎泽区水西关南街与新建路交叉口往西500米路南的停车位是否免费。交警部门回复，水西关南街道路两侧停车位均为收费停车位。

②7月11日市民咨询迎泽区柳巷商圈是否可以使用液化石油气罐售卖食品。迎泽区政府回复，经与区市场监督管理局核实，在检验有效期内，正规充装单位充装，并安装燃气报警器的液化石油气罐可正常使用。

③7月11日市民反映万柏林区“金鼎花园”南门口一个井盖松动有隐患。太原市市政公共设施建设管理中心回复，已对井盖进行修缮加固消除隐患。

④7月12日市民咨询大学生基层就业是否有相关补助。太原市人力资源和社会保障局回复，就业见习补贴政策针对的是企业，个人没有相关补贴。

⑤7月12日市民咨询小店区西吴农产品直销市场是否属于辖区街道管理。小店区政府回

复，“西吴农产品直销市场”由西吴社区监管。

⑥7月13日市民反映小店区马练营路龙城大街到龙盛街路段路灯白天开启。太原市城乡管理局回复，现已调整开启时间。

⑦7月13日市民反映迎泽区晋剧院家属院高层底商装修扰民。公安部门回复，已告知该商户降低声音。

⑧7月14日市民咨询新房网签合同是否可以落集体户。公安部门回复，新房网签与落集体户没有关系，必须在派出所备案以后才能具备落户条件。

⑨7月14日市民咨询万柏林区漪兴南路什么时候竣工。太原市城乡管理局回复，经太原市市政公共设施建设管理中心核实，预计7月底完工。

⑩7月14日市民反映西华苑小区高层停水多日影响居民生活。太原市城乡管理局回复，该小区清洗内部蓄水池造成停水，等清理蓄水池检测合格后方可供水。

本周问题反映

①7月18日市民反映，小店区平阳路40号美特好超市门口有商贩占道经营。

②7月18日市民反映，迎泽区上马街与永安里交叉口附近有生活垃圾无人清理。

③7月19日市民咨询，妻子怀孕需要办理孕妇建卡建册，在东社卫生服务站建档需要哪些资料。

④7月19日市民反映，古交市古城街人民路到新村街路段路面脏乱差，希望相关部门尽快处理。

⑤7月19日市民反映，每天凌晨2时许，杏花岭区小东门街与五一一路交叉口东北角一个工地打地基噪音扰民，严重影响居民休息。

⑥7月19日市民咨询，迎泽区开化寺街海关宿舍小区近期是否有老旧小区路面改造计划。

⑦7月20日市民反映，万柏林区西中环路与光华街交叉口往南180米路西快车道上有井盖移位存在安全隐患。

⑧7月20日市民咨询，小店区高新街与平阳路交叉口东南角“华益小区”2022年是否有三供一业改造计划。

⑨7月21日市民咨询，在职员工能否参加人社部门组织的免费职业技能培训。

⑩7月21日市民反映，杏花岭区东中环路与北中环街交叉口“东北烧烤”油烟污染，影响附近小区居民生活。

郭晓华 整理